

En la Isla al mes 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00
Extranjero al año 50'00
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

OFICINAS

Recepción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Banda de la Atarazana, 16, teléfonos 30 y 34.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Núm. 14.311

Mahón, martes 28 de diciembre de 1920

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS

Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos

Crónica Parísina — Emocionantes novelas — Arte
Hogar — Muñequerías

Bellas Páginas de Moda a todo color

Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto

PUNTO DE VENTA EN MAHÓN

Librería de Manuel Sintes Retger—Plaza del Príncipe, 11

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

A la juventud monárquica de Alayor

Uno de los factores que se deslizan con relativa indelebilidad, con caracteres viriles, en las pasadas elecciones, fué aquella entusiasta juventud que en Alayor dió la sensación episódica de lo que puede el entusiasmo y la fe, puestos al servicio del ideal monárquico defendido desde estas columnas.

A la vanguardia de los directores de la lucha en aquella población, alestados en su entusiasmo por aquella bella misión que sabe premiar con sus ojos de fuego y combinar con sus sonrisas y palabras llenas de pasión, a unos y otros se debe el hermoso triunfo allí alcanzado, que superó las más halagüeñas esperanzas.

En vuestro puesto de lucha, supisteis despreciar las amenazas de quienes intentarán en vano mañana perturbar vuestra vida municipal, de quienes al igual que en Ferrerías y San Cristóbal, para der la sensación de una fuerza que acaba de derrumbarse con estrepito, comprabais votos para sumarlos a los de los protectores y auxiliares del señor Llano, para vergüenza y ludibrio de quienes sumieron le acompañaron y siguieron. Por esto, os dedicamos hoy lugar preferente aquí, no sois una es-

peranza, sois una realidad patente y notoria, que de hoy más nadie se atreverá a despreciar ni escarnecer.

Organizad, multiplicad vuestra propaganda y vuestra acción redentora en las próximas luchas, dejad que los puros ladren a la luna y amezcan con una torpe venganza que cuando el caso llegue a vuestro esfuerzo y sumándose a vuestros directores del Comité Monárquico, acudirán otras juventudes y otros hombres encapacidos en la lucha para redimirnos de la dominación que sobre vosotros intentan ejercer, quienes os fueron olvidados siempre y solo contaron con vosotros para introducir la desunión en las filas monárquicas que vanamente intentaron en los pasados días de lucha.

Brava juventud; te saludamos con entusiasmo, te aleatramos con fe, te seguimos con cariñoso afecto, porque tienes un ideal noble y santo y en estos tiempos quien alienta por un ideal, puede estar seguro de que la acompañará siempre la victoria.

Luchar y vencer, debes ser nuestra divisa, que con ella estampada en vuestra bandera, flameando al aire, el triunfo jamás se separará de vosotros.

Comentarios políticos

TRES ERAN TRES...

Fuesta ha sido la jornada electoral para los socialistas españoles que una y otra vez demandaron constantemente de exceso de pluma vital, de una constitución robusta, de una energía arrolladora, al acudir a los comicios en las pasadas elecciones, solo han conseguido, según las noticias que hasta nosotros llegan, tres vacíos en el Congreso.

Sin la utopía no prevalecería, si las luchas de la realidad fueran provocadas, si no estuvieran tan aferrados a los viceversas, no cabría duda alguna respecto a la decisión que en vista del fracaso enorme debían adoptar los socialistas españoles. El partido socialista español, jamás constituido seriamente, ha sido desequilibrado por la opinión que no le asiste, y que por sus pasadas culpas lo repudió.

No creían los socialistas que su combate con los sindicalistas les diera tales frutos. Ellos esperaban al arrinconarlos finalmente a los sindicalistas, que éstos habían de apoyarlos con la fuerza de sus votos y con la argumentación de la criminal Star.

Más no. Los sindicalistas, derrotados también, ni han querido ni hubieran podido prestar vigor al partido socialista que en su estado embrionario, ya presenta claras cuestiones de descomposición. No se sembrando la indisciplina, la ruina y la miseria como han de hacerse grandes los partidos y en España el partido socialista parece no tener otra misión, pues si más cobardes que su adlátere el sindicalismo, no se vale del címen social para imponer por el terror su dictadura, va sembrando malestar en los hogares pobres, agobia al proletariado a fuerza de injustas huelgas, sin guiar hacia la justa y equitativa rei-

vidación, concediéndole por todo progreso más miseria, mayor malestar.

Tres diputados han conseguido los socialistas españoles que presentaban candidatos por numerosos distritos y su derrota, no tan solo encierra una legislación que debiera ser provechosa para los Besteires y Saboris, si que significa también que la opinión española, algo más consciente de lo que a los perturbadores de la vida nacional conviene, no se deja imponer la voluntad de esos que por escusa pregona el insulto y que por miopia intelectual, y por mal-

dad, no pueden hacer más que predicar el odio, única forma de hacérse con un hábito de inadaptados, que a la resonancia de las frases burlas conceden gran valor porque son incapaces de analizarlas.

Dara ha sido la lección para los socialistas, pero aún así y con su escasa representación parlamentaria, nos dará sobrado motivo para parodiar aquella frase de «... tres eran tres y ninguna era buena».

FRANZ

Mahón, Diciembre 1920.

Después de las elecciones

La obra legislativa

Estando en cálculos para determinar la fuerza que corresponde a cada grupo político es perder el tiempo, en primer lugar porque el resultado, en las condiciones indicadas, resulta difícil; en segundo, porque no están las actuaciones tan definidas como fuera menester, y en tercero, porque no siempre la fuerza depende del número, que algo hay que conceder a los prestigios personales y a la razón, la justicia y la bondad de las causas que defiende cada hombre.

Lo que no se puede negar es que el Parlamento de ahora tiene un acentuado matiz conservador. Se adjudican los ministeriales unos docecientos diputados y la significación conservadora asciende a unos sesenta y dos, sin contar a los regionalistas, porque incluidos éstos, que si no tuvieren el matiz de que estamos hablando, el número se elevaría a ochenta y cuatro. Es decir, que aun resgatando todo lo regable, la opinión conservadora española, sin diferencia de grupos ni de banderías, después de una lucha en la que los fines se han disputado entre si los puestos con mayor saña que si se tratasen de irreconciliables enemigos, tiene en el Parlamento próximo a inaugurar sus tareas 284 representantes.

Éste ha de producirnos pena que la disagregación de estos elementos, la pugna entablada entre algunos de sus grupos, amenace al país con otra etapa de esterilidades, que acarrea el desastre popular y aumenta la falange de los estafadores que sustituyen la anárquica y disolvente teoría de la abstención política?

No somos unos enamorados de la función parlamentaria como ella se desenvuelve en nuestro país. Creemos que urge más gobernar que legislar; pero si los preceptos constitucionales y consideraciones sociales y políticas de otra índole impusen la revisión del Parlamento, lógico será que los españoles aspiremos a que la obra legislativa, lejos de ser una perturbación más, un estorbo más en el desenvolvimiento de la vida de España, sea todo lo contrario.

Porque lo doloroso del caso es que los ciudadanos que aspiran a ver solucionados problemas insuperables, le temen a la apertura del Parlamento más que a los males mismos. Desde hace tiempo se da el caso paradójico de que mientras funcionan las Cortes no se legisla... pero tampoco se gobierna.

Y si ahora ocurriera lo mismo, el hecho tendría una mayor gravedad. Es un plazo breve ha de iniciarse la salvación de España o ha de ponerse en el camino de su ruina, porque las demás naciones no han de detenerse para esperarlos, en su camino de progreso. ¿No lo van así nuestros hombres públicos de todos los partidos?

En la situación presente, la disyuntiva es clara: es necesario prescindir del Parlamento o aprovecharlo para una

nadie ilusiones—serán posibles sin la estricta compensación de todos los elementos de idéntica significación.

De ahí que persistamos en nuestra campaña con insistencia, que se parece mucho a la terquedad.

Nace esta actitud de un firme convencimiento, libre de todo interés partidista. Preferimos ser paladines fracasados de una armonía que pudiera salvar a la nación a qua se nos considere fomentadores triunfantes de los antagonismos que desfrutan a España.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria

del día 29 de noviembre de 1920

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris Mercadal con asistencia de los Concejales señoras de Torres, Sintes, Gomila, Olives y Severa.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la ordinaria anterior.

El señor Sintes protesta de la recaudación del Repartimiento general de utilidades contra el que ya lo hizo anteriormente.

Autorizar para hacer obras a los vecinos:

Juan Pons O filia ampliar el portal de la casa número 56 de la calle de las Paretas; y

Clemente María Pons abrir una abertura en la casa número 20 de la de San Pedro.

Se acordó la distribución de fondos para el corriente mes.

Quedar enterado de haber tenido efecto la contrata definitiva con el Arrendatario del servicio de recaudación del Repartimiento general don Lorenzo Pons Carreras mediante constitución de la fianza definitiva.

A INFORME

Policía Urbana: Instancia de don Arturo Mascaró Juárez pidiendo permiso para modificar la puerta de la casa número 12 de la calle del Obispo.

Hacienda: Proposición del señor Sintes pidiendo se consigue una cantidad en Presupuesto con destino a dar una serie de conferencias en local público sobre temas de cultura, higiene y demás que se crea convenientes y al alcance de las clases humildes.

Gobernación: Proposición del señor Gomila pidiendo que las actas de las sesiones del Ayuntamiento se lean en borrador y después de aprobadas se pasen al libro correspondiente.

Y se levantó la sesión.

AVISO

La Dirección de este diario no acepta compromiso alguno con los colaboradores espontáneos, ni sostiene correspondencia sobre los trabajos que se reciben. No se devuelven originales publicados o no.

Las resúmenes de actos o fiestas que se nos envíen, no escritas por personal de esta Redacción, se sujetarán a la tarifa de publicidad.

Crianon

Martes 28 de Diciembre de 1920. PROGRAMA SELECCIÓN

A las 5 y media de la tarde

A las 9 de la noche

La hermosísima película dramática marea «Transatlantic-Films»

LA MUÑEQUITA LOCA

Por la gran artista norteamericana EDITH ROBERTS

Y la cinta cómica en dos partes, titulada

HIELO CONTRA SODA

Para las próximas fiestas de Año Nuevo

La extraordinaria cinta de éxito inmenso POLICHINELAS

Una de las más grandes creaciones de la cinematografía.

Primeros episodios de la formidabie serie francesa

LA NUEVA AURORA

Gran alegre cinematográfico que constituirá un acontecimiento como pocos se han visto en la escena muda.

MAHÓN

Se ha sido facilitada copia de los telegramas dirigidos ayer al Excelentísimo señor Ministro de Fomento y Compañía Transatlántica, Madrid:

«Reunidos con este Ayuntamiento representaciones Cámaras de Comercio y Agrícola, Unión Comercial, Ateneo Científico, Literario y Artístico, Federación Obrera de Menorca, Asociación Fabricantes Calzado y Monederos Plata y otras entidades que constituyen fuerzas vivas Menorca han acordado llamar atención Vuelcancia sobre nuevo iluminario correo marítimo esta Isla el cual es de fa naturaleza que sólo cabe atribuirlo a haberse padecido error en su formación Stop Resulta que con cinco expediciones armazales recibiremos correo del Continente únicamente tres veces a la semana mientras que ahora con sólo cuatro expediciones recibimos dicho correo cuatro veces a la semana Stop Esto es debido a que el viernes y el sábado llegan al mismo tiempo correo de Barcelona y correo de Palma Stop Resulta además que de las tres expediciones Menorca Barcelona solo con un intervalo de quince horas es decir una los miércoles a las cinco de la tarde y otra los jueves a las ocho de la mañana Stop Por otra parte saliendo los vapores de Barcelona para Mahón a las cinco de la tarde no podrán traer el correo de Madrid que llega a la misma hora a Barcelona Stop Es vista de esto las Representaciones reunidas han formulado el siguiente iluminario que somete a la elevada consideración de Vuelcancia el cual sin efectuar en lo más mínimo los nuevos iluminarios de Menorca llenaría los deseos del público de esta Isla Stop Salidas de Barcelona para Mahón lunes y jueves seis y media tarde directas Stop Salida de Barcelona para Alcudia y Mahón sábado cinco tarde Stop Salida de Mahón para Alcudia y Barcelona martes y sábado cinco tarde Stop Salida de Mahón para Alcudia y Barcelona jueves ocho noche Stop Salida de Palma para Mahón viernes ocho y media noche Stop Salida de Palma para Ciutadella martes siete tarde Stop Salida de Mahón para Palma sábado ocho y media noche Stop Salida de Ciutadella para Palma lunes siete tarde Stop Salida de Alcudia para Ciutadella domingo seis mañana Stop Salida de Ciutadella para Alcudia jueves diez mañana Stop No dudando que este iluminario merecerá aprobación Vuelcancia y Compañía concesionaria a la cual telegrafio mismo sentido la saluda respetuosamente, Alcalde Mahón, Gaspar Posse.»

Copiamos de «La Vanguardia Balear»:

«Fue a Ibiza para conquistar el distrito para Anastasio y su banda estrella se eclipsó, teniendo que volver acompañado del técnico cauto de la lechuza; aquí intentó imponer aquel candidato y los rebeldes le hicieron fracasar; en Mahón quiso sacar a Llano, obteniendo el apoyo de los conservadores mallorquines y la retirada de Llano, y allí fué un secretario del gran caudillo, según dice la gente con 20.000 recomendaciones, y ha fracasado también.

Casi se ha lucido tanto como su rival don José Felius.

Pero, pude consolarse el señor March, pues ganó las elecciones de la Cámara de la propiedad, ojo y bala.

Dicen que poco antes de las elecciones, llegó a Menorca un criado de un señor poderoso, cargado de billetes para comprar lana y que el tal eugeo salió trasquilado.

Por gran mayoría y contra la propuesta oficial y la compra de votos salió triunfante el candidato, verdaderamente popular por sus prestigios personales, don Guillermo García Parreño.

Señor Dato: ¿Puede ya volver a su destino el Delegado del Gobierno de Su Majestad en aquella isla?

Ni un secuestro, ni el da la pésima suerte, dieron los resultados que apetecía el Gobierno.

A propósito de las últimas elecciones, nuestro Gobernador señor Diaz García ha hecho unas declaraciones a «La Última Hora» que revelan una frescura romanesca, a tono con los tiempos que corremos.

Dijo nada menos que estaba satisfecho del resultado favorable al Gobierno que han tenido las elecciones en Menorca e Ibiza.

No parece sino que el candidato del Gobernador en Menorca fuera el señor García Parreño, cuando es público y notorio que el Gobernador hizo cuanto pudo para conseguir su derrota, tratando de reemplazarle por el novato alista señor Llano.

COKE. Grandes existencias. FA. BRICA DE GAS.

Nuestra Cámara de Comercio expidió ayer el siguiente telegrama:

CINE ESPAÑA

ARTE - BELLEZA - EMOCIÓN

GRAN SALÓN DE MODA

Viernes día 31 de Diciembre. — A las 9 de la noche

Grandioso estreno de la magnífica película de argumento delicado y moral, expléndida presentación y nítida fotografía de bellos panoramas

LA BAÑISTA MISTERIOSA

Estreno de interesante REVISTA PATHÉ, de una hermosa película del natural y una cómica de gran éxito.

Día 1.º de año.— Dos sesiones: a las 5 y media y a las 8
EL MISMO COLOSAL PROGRAMA.

Domingo día 2 Enero de 1921

Sesión a las 5 y media. A las 8 y media.

Estreno de un selecto programa del que forma parte el dramático film

LOS NAUFRAGOS DE LA VIDA

Día de Reyes.— LAS MUÑECAS DE FRANCIA por Mary Osborne y el negro Africá
Día 8.— Estreno de la serie LA HUELLA DEL TIGRE y presentación de una troupe infantil protagonista de la hermosa película CLUB DE LOS AZOTADOS.

Ayer tuvimos ocasión de celebrar una conferencia con el activo e inteligente Gerente de «La Eléctrica Mahonense» don Francisco F. Andreu, quien, con misericordia de detalles nos expuso la precaria situación que por falta de combustible viene atravesando dicha Central eléctrica que se va amenazada de tener que paralizar sus motores por falta de leña, teniendo grandes partidas compradas en esta isla y en la vecina de Mallorca, cuya Junta de Subsistencias sigue la arbitraría conducta de no autorizar la exportación para Menorca, donde, évidamente cumplimiento a lo dispuesto por Real orden circular de agosto último, no se ponen trabas al embarque de artículos destinados a otros puntos del Reino y en especial de Mallorca.

El señor Andreu nos informó de las gestiones realizadas para evitar el grave quebranto que representaría la suspensión en el suministro de fluido y nos facilitó el siguiente telegrama que depositó ayer, dirigido al Director General de Agricultura:

Dice así:

(Conferencia de madrugada)

Madrid

«Excmo. señor Director General de Agricultura Minas y Montes.

ABASTECIMIENTOS

Los comunicados de la mayor parte de la Isla por efecto de los temporales y del mal estado de carreteras y caminos, hubimos de exponer oportunamente a la Delegación de Su Majestad en esta Isla la posibilidad del paro de nuestra central eléctrica y de los servicios municipales, alumbrado público y de guerra y marina que prestamos, así como también, de numerosas industrias, todo ello por falta de combustible.

Esta Junta de Subsistencias, con una actividad y celo dignos del mayor elogio, se ofreció a gestionar del Excelentísimo señor Gobernador de la Provincia se permitiera proveernos de combustibles de Mallorca en el caso de que estuviésemos dispuestos a adquirirlos.

Agradecidos nos apresuramos a intervenir el embarque de unas treinta toneladas de carbón mineral que anteriormente habíamos pedido a don Miguel Niell, de Sitges, en previsión de lo que pudiera ocurrir; pero la Junta de Subsistencias de Palma, según telegrama que nos transmite la Agencia Estatal, ha tenido a bien denegar el permiso para el embarque, pasando así por encima de las disposiciones superiores referentes al libre intercambio de mercancías dentro de una misma Provincia.

Mientras Menorca provee a Mallorca de cuantos productos pude, la Junta de Subsistencias de Palma cada día prohíbe el embarque de productos para nuestra Isla, y el caso que motiva la presente queja, nos obliga a protestar enérgicamente del incorrecto proceder, declinando toda responsabilidad en el caso de un conflicto que el que suscriba se ha esforzado en evitar, rogando a V. E. por la presente comunicación tenga a bien abogar en pro de los intereses generales de esta Plaza, haciendo que la Junta de Subsistencias de Palma cumpla las disposiciones superiores y deje de oponerse al libre intercambio de subsistencias dentro de la misma provincia.

Da desear es que se pongan fin a estas anomalías que fan graves perjuicios acarrean a nuestro comercio e industria y que paulatinamente nos van creando conflictos que, como la amenaza de quedar a oscuras esta población, son de tal trascendencia que deben unirse esfuerzos, emprender serias gestiones, para evitar que lo que ahora es una amenaza se convierta en realidad.

COKE. Pidan precios. FÁBRICA DE GAS.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Palma, el vapor correo «Belver».

Dicho buque zarpará de nuevo esta noche a las ocho emprendiendo viaje para la capital de la Provincia.

Siguiendo la costumbre establecida, se reunirá esta noche nuestro Excelentísimo Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

«La Tos no le deja dormir a usted? una sola pastilla KLAM la calmará y le dejará tranquilo.

Tres reales la caja en todas las buenas Farmacias.

22

Son numerosas y continuas las quejas que llegan a nuestra Redacción de vecinos de distintas calles respecto al

buso que viene cometiendo la chiquillería que en cada calle ha establecido un campo de juego, entreteniéndose en diversiones tan molestas para el vecino y el transeúnte, como el juego de pésula (tepala) y el foot ball.

Sería de desear se evitara este abuso y a la Guardia municipal trasmitámos las quejas, convencidos que con la actividad de siempre, se procurará poner coto a los desmanes de la chiquillería.

La Conferencia de Señores de la parroquial Iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, ha recibido de los señores herederos de doña Australia de la Motta, (q. e. g. g.) la cantidad de doscientas cincuenta pesetas para las pobres que ampara.

¡Que el Señor recompense con largueza la caridad de los piadosos donantes!

Con frecuencia y en particular por las calles extremas, puede observarse como vecinos desaprensivos arrojan las aguas sucias a la vía pública, contraviniendo lo dispuesto por esta Alcaldía.

Mientras no se impongan serios controles, continuará esta mala costumbre que casi había desaparecido de nuestra ciudad.

Según radiograma recibido en la Delegación de «La Transmediterránea» en ésta, el vapor «Mahón» ha llegado esta mañana a las 6'30 al puerto de Barcelona.

Tacos para Calendario 1921

Se venden en la librería de Manuel Siles Roig, Plaza del Príncipe, 11 Mahón.

Militares

Servicio de la Flota de Mahón para el día 28 diciembre de 1920

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 53.

Jefe del día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Jefe de la Compañía de Infantería don Aureliano Uriarte.

Hospital y provisión: Capitán único de Ingenieros.

Vigilancia: Oficial 4º del 63.

Servicio nocturno de Villa Carlos.

Capitán del 63 don Ramón Tabuenca.

Imaginaria: Capitán de Artillería don Roberto Adams.

De orden de S. E.: El Coronel Santiago Mayor, Ricardo Lillo. — Robles.

El señor Dato no ha ido hoy a despachar con el Monarca.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 27 a las 18'30.

La situación de la Banca barcelonesa

Al recibir el presidente del Gobierno a los reporteros, les manifestó que ayer a las tres de la tarde se había reunido el Gobierno en Consejo de Ministros para examinar algunos asuntos de carácter urgente y principalmente el que a la situación de la Banca de Barcelona se refiere, en relación con el Banco de España y atendiendo las referencias que al ministro de Hacienda había dado el comisionado que fué a Barcelona.

Por la noche dijeron también el señor Dato, se reunió el Consejo del Banco de España para ocuparse del mismo asunto.

Preguntó a don Eduardo Dato un periodista si había recaído resolución concreta, a lo que contestó el presidente que solo la gestión que lleva a cabo el Banco de España con el aval del Gobierno para aquellas operaciones que pueden realizarse.

El señor Dato en Palacio

Anoche fué a Palacio el jefe del Gobierno don Eduardo Dato quien a su salida manifestó que había ido a dar cuenta a Su Majestad el Rey del resultado del Consejo.

El señor Dato no ha ido hoy a despachar con el Monarca.

Consejo aplazado

Se ha aplazado el Consejo de Ministros que, presidido por el Monarca, debía celebrarse en Palacio, hasta que el señor Dato haya ultimado la redacción del Mensaje de la Corona.

TEATRO PRINCIPAL

Grandioso acontecimiento para el jueves 30 de Diciembre de 1920

PROGRAMA SELECCIÓN.

A las nueve de la noche

Estreno de la preciosa película de la screedita marca Fox.

SIN NOMBRE

magistralmente interpretada por la bella actriz JUNE CAPRICE

DEBUT de la

TROUPE ALEXIS

Número compuesto de tres señoritas y un caballero

CANTO — BAILE — FANTASIAS AMERICANAS

LUJOZA PRESENTACION — EXPLENDIDO DECORADO

Debut de la notable cupletista

RAQUELITA

Pronto.— La Compañía de comedias Hispano-Americanas de BENITO LOPEZ RUANO ea la cual figura la primera actriz NIEVES LASA y el primer actor y director HORACIO SOCIAS que actualmente está realizando una brillante campaña en Palma de Mallorca.



Miércoles dia 29 de Diciembre de 1920.

A las 5 y media Vermut selecto con sexteto.

Estreno de la interesantísima película en 4 partes titulada

EL GALEOTE

editada por la gran marca Alemana U. F. A.

Magistralmente interpretada por el actor PAUL WEGENER

Completará el programa una cinta natural y la de gran risa en 2 partes

EL APACHE SANGUINARIO

Viernes 31.— Estreno de LA SIERPE por F. Bertini

Primera presentación en esta temporada de tan celebrada y bellísima obra

De la visita al señor Maura

El presidente del Gobierno don Eduardo Dato dijo, sobre la visita que hizo al señor Maura, que ésta tuvo carácter de cortesía y que la conversación que sostuvieron fué agena a las cosas inmediatas de la política.

Habrá crisis

Sobre la anunciada crisis, dijo don Eduardo, que la reiterada insistencia del marqués de Portago al presentar su dimisión porque su estado de salud necesita descanso, le obliga a buscarle sustituto y un día de estos propondrá a Su Majestad el Rey el sucesor.

Horroroso incendio en Segovia.

Nueve casas destruidas

En el Ministerio de la Gobernación nos manifestado que un horroroso incendio destruyó ayer en Segovia una manzana de nueve casas.

Entre los edificios quemados figuran las iglesias de San Martín y San Miguel, las centrales de Telégrafos y Teléfonos y el Círculo Liberal.

Las pérdidas se calculan en miles de pesos. El aspecto que ofrecía el voraz incendio era aterradora.

Faltan detalles ignorándose si ha habido víctimas.

Madrid 28 a las 4.

Horrible ciclón en Oviedo

Ayer tarde un enorme ciclón atravesó la ciudad causando sensibles desgracias.

Al paso de la formidable tromba, arrancábanse las tejas de los edificios, cayendo en calles y plazas e hiriendo a muchos transeúntes.

En el mercado se levantó la techumbre de cristal produciéndose un pánico enorme. Muchas mujeres fueron pisoteadas. A consecuencia del ciclón produjeronse incendios.

Las pérdidas son incalculables.

Aunque faltan detalles se sabe que los pueblos de Texido, de Ciano y Texa han quedado destruidos totalmente.

En Freposa se han derrumbado tres casas y en Langreo otras.

En Soldevilla las pérdidas pasan de cien mil pesos.

Todo Langreo está a oscuras.

El viento arrastró los lavaderos, los puentes y los árboles.

PRENSA ASOCIADA.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 27 Diciembre de 1920

Interior A 4 por 100 71'00

 B 70'80

 C 70'80

Amort. 5 por 100 A. Empl. 1900 93'00

 B 92'75

 C 60'00

Amort. 5 por 100 A. Empl. 1917 92'00

 B 91'80

 C 00'00

Exterior 4 por 100 82'90

Obligaciones Norte Prioridad 56'75

Francos suizos 117'75

Francos cheque París 44'20

Libras 27'42